

17. december 2023 - Tretia adventná neďeľa

Autor: Slavo Kalma, Zverejnené: 10.12.2023, Aktualizované: 19.12.2023



Gaudete - 3. ADVENTNÁ NEDEĽA

Význam slova Gaudete

V latinčine znamená radujte sa, aby sa zvýraznila radosť z toho, že oslava Narodenia Pána je už blízko.

Liturgia

Tradičnú adventnú fialovú farbu strieda ružová liturgická farba a nie je zakázaná kvetinová výzdoba ako pri ostatných adventných nedeliach.

História

Historicky sa táto neďeľa slávi v Ríme v Bazilike svätého Petra (takzvaná statio).

Pôvod názvu

Pochádza zo vstupnej antifóny svätej omše, ktorá znie: „Gaudete in Domino semper“ (Vždy sa radujte v Pánovi).
Nájdeme ju v Pavlovom Liste Filipanom (4,4-6)

Tradícia „Bambinelli“

Pápež podľa tejto rímskej tradície udeľuje deťom požehnanie. Požehnáva aj figúrky Ježiša.

Tie potom uložia do jasličiek svojich domácich betlehemov.



PREBÚDZANIE POSOLSTVOM RADOSTI #17. december

Požehnané dobré ráno, priatelia! Nech v nasledujúcich slovách dnešného evanjelia objavíte skutočnú radosť z Kristovho posolstva a táto radosť nech Vás sprevádza počas celého dňa.

Čítanie zo svätého Evanjelia podľa Jána (Jn 1, 6-8. 19-28):

Bol človek, ktorého poslal Boh, volal sa Ján. Prišiel ako svedok vydať svedectvo o svetle, aby skrze neho všetci uverili. On sám nebol svetlo, prišiel iba vydať svedectvo o svetle.

A toto je Jánovo svedectvo: Keď Židia z Jeruzalema poslali k nemu kňazov a levitov, aby sa ho pýtali: „Kto si ty?“, on vyznal a nič nezaprel. Vyznal: „Ja nie som Mesiáš.“

„Čo teda, pýtali sa ho, „si Eliáš?“

Povedal: „Nie som.“

„Si prorok?“ Odpovedal: „Nie.“

Vraveli mu teda: „Kto si? Aby sme mohli dať odpoveď tým, čo nás poslali. Čo hovoríš o sebe?“

Povedal: „Ja som hlas volajúceho na púšti: ‚Vyrovajte cestu Pánovi,‘ ako povedal prorok Izaiáš.“

Tí vyslaní boli spomedzi farizejov. A pýtali sa ho: „Prečo teda krstíš, keď nie si Mesiáš ani Eliáš, ani prorok?“ Ján im odpovedal: „Ja krstím vodou. Medzi vami stojí ten, ktorého nepoznáte. On prichádza po mne a ja nie som hoden rozviazať mu remienok na obuvi.“

To sa stalo v Betánii za Jordánom, kde Ján krstil.

...Liturgický kalendár na tento deň



Text a obrázok: - farnosť Saletini Rozkvet;
Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie

 späť na Úvodnu sekciu